
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

Na reunião da Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, no dia 1 de

junho do ano em curso, na qual esteve presente o Senhor Ministro dos Negócios Estrangeiros,

foi anunciado pelo próprio que o Ministério dos Negócios Estrangeiros estava a elaborar, em

conjunto com o Ministério do Trabalho, da Segurança Social e Solidariedade, um Programa

Social de Emergência de Apoio para a Venezuela.

O Senhor Secretário de Estado das Comunidades (SEC) manifestou, na mesma reunião, a sua

disponibilidade para comunicá-lo e apresentá-lo ao Parlamento, e em particular à Comissão de

Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, assim que estivesse delineado e

concluído.

Mais de três meses volvidos, e dado o agravamento e degradação da situação económica e

social na Venezuela, o Parlamento não registou quaisquer desenvolvimentos na implantação do

programa mencionado. Essa demora suscita elevada preocupação, uma vez que existem,

seguramente, mais de 400 mil portugueses a residir e trabalhar quotidianamente na Venezuela.

Foi apresentado, ontem, na reunião ordinária da CNECP, pelo Grupo Parlamentar do Partido

Socialista, um requerimento a solicitar a audição parlamentar do SEC para discutir “a

inauguração do “Espaço Cidadão”, em Paris, no passado dia 18 de junho”, a redinamização do

Gabinete de Apoio ao Investidor da Diáspora e a expansão dos Gabinetes de Apoio ao

Emigrante”. O CDS-PP votou favoravelmente o texto apresentado pelo PS, aditando a

necessidade de estender o objeto da audição ao Programa Social de Apoio para a Venezuela.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;



O(a)s Deputado(a)s do CDS-PP, abaixo-assinados, vêm por este meio requerer ao Ministro dos

Negócios Estrangeiros, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que

antecedem, respostas às seguintes perguntas:

1) Que progressos foram feitos na elaboração do Programa Social de Emergência de Apoio

para a Venezuela?

2) Qual o calendário realista para a implementação do programa?

3) Quantos portugueses já foram apoiados, ao abrigo do programa referido?

4) Se o programa mencionado prevê a possibilidade de delegar a atribuição destes apoios nas

associações da comunidade portuguesa, que têm grande credibilidade e conhecem bem a

realidade?

Palácio de São Bento, quinta-feira, 29 de Setembro de 2016

Deputado(a)s

FILIPE LOBO D' ÁVILA(CDS-PP)

NUNO MAGALHÃES(CDS-PP)

TELMO CORREIA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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